

定安设年货一条街 增添春节喜庆

■ 王玉波 梁绮艳



春节即将来临,买春联的群众越来越多。梁绮艳 摄

为丰富定安春节市场,活跃节日氛围,方便市民购置年货,在春节购物高潮到来之际,由定安城管局负责牵头主办的年货一条街活动,于1月28日在安达市场成功举办,活动将持续到2月9日结束。

年货一条街的86位商家们已备足年货,供广大市民挑选,主要销售的种类包括水果、糖果、对联、字画等。不少商家使尽浑身解数,吸引市民购买。大红灯笼、鞭

炮、中国结、琳琅满目的休闲食品,显得既红火又喜庆,增添了浓郁的“年味”。

1月29日上午,记者在走访年货一条街时发现,不少返乡大学生也参与其中,他们正在忙活着布置自家摊位。记者上去采访了一位名叫王德慈的返乡大学生,王德慈说,月初放假回来时跟好友聊起怎么样过年的话题,有人提议,合伙做点小生意,赚点过年费。于是,大家分头跑了两天的

场,寻找合适的产品,“只要进价便宜、周期短、获利快就行。”王德慈说,“最后发现卖对联比较靠谱。”家住定城镇的陈阿姨正在年货一条街购置年货,除买了一大堆过年吃的糖果、饼干之外,陈阿姨还挑了一对大红灯笼,她告诉记者,趁这几天买年货的人不是太多,自己先把年货备齐,这年货一条街什么东西都齐全购买也方便。

城管局相关负责人向记者介绍,由于去年定安举办年货一条街活动取得了良好的成效,所以今年继续举办,年货一条街统计共有86个摊位,每个摊位由摊主自搭自建自拆,城管局负责总体规划与管理,每天派出3至5名工作人员对年货一条街的卫生清洁、秩序进行管理,保证交通的畅通,在后续几天是购置年货的高峰期,城管部门将会增加工作人员到现场维护秩序。

另外城管局提醒市民,由于前年来年货一条街购置年货的人流多,在购买时注意自身的财产安全,如有发现偷窃,须及时向现场工作人员反映。

大红灯笼蛇年走俏

■ 梁绮艳

1月29日,记者走访部分超市、批发市场,大红灯笼和新春饰品时下已在热销,让人提前感受到浓浓年味。

大红灯笼花样繁多

灯笼是团圆的象征,每逢新春佳节,市民都喜欢在家中挂上灯笼和饰品,增添喜庆气氛。记者发现,“大红灯笼”作为春节饰品的主打产品,也越来越大气了起来,除了单个的大灯笼及串联成串的小灯笼外,还有的是从大到小串联成串的灯笼组合。一些卖灯笼的摊主介绍说,可折叠的绢布灯笼最好挂在大门外,象征着红火与喜庆,圆形的塑料灯笼也可挂在大门外。如果家里客厅较大,官形的精致塑料壳灯笼挂在客厅内的一角,能起到装饰作用,让客厅有非常高贵的感觉。

新春饰品争宠亮相

记者在一些超市、店铺看到,大红的中国结、一米多长的鞭炮挂件、红色小辣椒、烫金福字等蛇

年饰品琳琅满目,今年的挂件也更加漂亮,福字有植绒金粉、金边镭射、烫金、龙凤浮雕、太阳红、黑字、金轮花边植绒、全绒金粉等,在设计上也更加讲究,一部分还都镶嵌上了红色、绿色等彩钻,在阳光的照射下闪闪发光。

“还有十几天就过春节了,我打算买些灯笼、中国结、吉祥贴回去装扮房屋,营造过节的气氛。”昨日上午,在市场选购的王运虹对记者说着,并乐呵呵地拎起自己刚买的中国结和“蛇宝宝”。摊主蒋先生表示,“蛇的新年饰品卖得不错,尽管个别顾客怕蛇,但毕竟是过年的应景之物,而且今年的卡通蛇设计很可爱,并不让人感到害怕。”“尽管生肖蛇的新年饰品和龙相比,销路稍微差一点,但卖得也还不错。”摊主卢女士边忙边说。

商家促销品种多

为了迎合市民对生活品质追求的提升,相比往年,今年各小商品市场中的福字、春联等品牌经

营商也逐渐增多。“虽然品牌的春联、福字要贵于普通类,但是这两年越来越有市场。”据专营福字、春联的营商王先生介绍,和普通春联相比,品牌春联由于对纸张和质感要求较高,售价一般是普通春联的四五倍。不过,这种节庆用品的用量不大,市民选择也越来越高端。

商家进货和销售模式都在揣测市民的需求,所以今年各商家的进货样式和种类也都偏向中高端,特别是各种新款式饰品,价格也高于往年。多数商家表示,今年春节节庆饰品的总体价格要比去年高出两三成。

虽然“话吉祥”是每年春节饰品不变的主题,但各种与蛇年主题相关的元素成了各种饰品的主角。“虽然离春节销售旺季还要等段时间,但目前以‘蛇’为主角的饰品已经率先走俏。”多数商家表示,寓意蛇年吉祥的蛇卡通造型的福字、钥匙链、福包、贴纸、剪纸等饰品,走起了可爱路线,目前销售量已经比元旦前高出了两到三成。

定安菜价趋平稳 春节期间波动不大

■ 王玉波

连续一段时间飞涨的菜价终于回落。记者1月29日从定安县农业局获悉,由于天气好转,本地菜供应量增加,定安蔬菜价格缓慢回落。据定安县农业局有关负责人分析,春节期间蔬菜价格不会出现大幅波动,可以保证春节期间蔬菜的正常供应。

在定安安达菜市场,菜贩们叫卖着:“白菜一块五一斤,菠菜一块五一斤……”市民宋兰比平

常多买了一些蔬菜,她说:“前一段时间,菜价大幅度的增长,光是买做菜包饭的几样菜都花了64块钱,加上其他的蔬菜,买一次菜花费大约接近百元,现在蔬菜价格降下来,我们也买的放心。”记者1月初曾来过这家菜市场,当时白菜价格为3元一斤,菠菜为4元一斤。

据菜贩介绍,本月初之所以出现菜价大幅上涨的现象,主要是阴雨天气使得蔬菜生产量减

少,蔬菜供应有限等原因的影响,卖价也相应要高些。

目前蔬菜价格已有所回落,与去年相比下降20%,定安县农业局有关负责人告诉记者,每年冬天,蔬菜价格都会相应上浮。今年,受天气、产量少、人工成本上涨等影响,蔬菜价格比往年贵一点儿,也属正常现象。目前,定安本地地产的蔬菜供应基本正常,预计春节前蔬菜价格不会发生太大的波动。

定安年味渐浓

■ 李召君

春节到,穿新鞋,换新衣……蛇年春节就快到了,1月27日,记者发现,随着春节临近,市民已经开始做准备,不仅仅是购置年货,还要把自己打扮得漂漂亮亮,而定安各美发店、美甲店的生意更因此火爆起来。

理发要排长队

“我都已经在这里等了1个多小时了,距离过年还有10多天呢,怎么美发店这么早就开始忙活。”在人民南路的红海美发店内,已经等候多时的刘小姐很是心焦。

在定安红海、华锦、新翰城等几家比较有名气的美发店,不少回头客早就预约好时间做头发,还有些生客慕名而来。一位理发师边忙活着生意,边笑着对记者解释:“因为有着‘正月里不理发’的老说法,所以大部分顾客都趁着年前把发型做好。”业内人士提醒,绝大多数美发店都是年前一周开始涨价,因此想要换发型过年的市民最好趁早。

服装店也开始火了

前往定安各大服装店为自己购置新装的市民日益增多。

“这是我们今年进的最后一批货,刚来就卖得七七八八了,这个月服装销量很好。”雅仕商场内一家服装店姓陈的销售人员告诉记者。

除了成人服装店,定安各家童装店也迎来销售热潮,五颜六色的“彩装”吸引了家长们竞相购买。“过年前小孩的衣服、鞋子最好卖了,家长们都巴不得把孩子打扮得漂漂亮亮迎接新年。”百货商场的一家零售儿童服装店的店主王女士告诉记者,他们近期忙得透不过气,两三天进一次货仍然供不应求,店里还不得不临时增加人手。

画个美甲迎新春

“过年了,一定得画个美丽指甲。”在百货商场的一家美甲店内,三名工作人员正在客人的手上“忙活”,店内还有四五个人正在等候。一位姓王的美甲师说:“从早晨开门到现在,我们已经送走了20多位客人,累得手都发酸了,而这种状态一般会持续到农历腊月二十八,最累的时候连午饭都吃不上。”当记者询问哪种颜色最受爱美人士青睐时,美甲师毫不犹豫地:“大红色啊,快过年了,大红色的指甲最受欢迎。”

19岁的定安中学学生小陈表示,年前同学、朋友聚会比较多,她想把自己打扮得更出众些,做个时尚的美甲,不仅可以在聚会上吸引别人的目光,也可以使自己更加自信。市民王女士表示,春节将至,近期一定要将指甲保护好,过年时再做个漂亮的指甲,为新年增添几份色彩。

候鸟老人纷至沓来度新春

■ 林凤玉

临近春节,定安街头出现了越来越多的外地中老年人,这也就是定安的“候鸟一族”。现北方已进入寒冷的飘雪时节,大量“候鸟老人”飞到温暖的海南岛,享受快乐生活,喜迎新春佳节。

“定安这边气候好,县城也很干净,平时到江边走走,去公园溜溜弯,过得有滋有味。”居住在恒吉花园的郭大妈乐呵呵地说,“退休后,我每年冬天都是来这边度过的,平日晚上和小区的姐妹们一起跳跳舞,丰富娱乐生活的同时也活动了筋骨”,记者在小区发现,近段时间,有不少外省居民纷至沓来,许多常年不亮的房间也逐渐有了灯光。

“我11月份就过来这边了,居住大半年时间,到第二年四月

份才返回家乡,也算是促进地方的消费经济了,也希望定安能越来越好。”在德发豪苑居住的王先生表示。

随着候鸟族的增多,小区的管理问题也逐渐显现。

“这边小区管理还不规范,物业存在乱收费现象,希望有关部门能及时解决。”来自黑龙江的李先生看到记者,便表达了对小区管理的一些看法。

定安风景独好,喜迎天下游客。近年来,凭借得天独厚的气候条件,比邻海口的定安也越来越吸引候鸟族前来避寒,休闲养老,欢度新春。现阶段,定安正着力打造宜居宜商的生态卫星城,相信不久的将来一切都会慢慢有所改善,让广大外来客喜笑颜开。

春节临近 市民扎堆换新钱

还有一个多月就过年了,抓紧时间换点新钱,给孩子们准备压岁钱。”春节临近,不少市民挤进银行换新钱。记者了解到,现在兑换大额面值新钱的市民越来越多。

“去年每个孩子给了50块钱,今年打算给100块,现在再给50有点少了。”22日,市民陈先生来到定城镇见龙大道一家银行兑换新钱,他一口气就兑换了2000元崭新的人民币。“我换的全都是100元,去年换了一沓50的,今年全改成‘小红鱼’了。”陈先生说,虽然离过年还有十多天时间,但还是提早把新钱备下,

怕晚了新钱都被换完了。

“我原来换新钱比较晚,以至于跑了很多银行都换不到新的,只好跑到自动取款机上取钱,然后挑选一些没有破损,比较平整干净的钱,给孩子当压岁钱。”市民孟女士说,在春节前换新钱,一般都是给孩子做压岁钱,换新钱就图个“新年新气象”,一切从“新”开始,换成新钱也吉利,揣在兜里感觉好。

定城镇人民中路一家银行营业员说,由于这几天陆续有市民到银行换新钱,所以银行特别增加了换取新钱的窗口,以方便市民兑换。(梁绮艳)